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1. Iki oyuncu ilk olarak es zamanl olarak Evet ya da Hayir se¢ciminde bulunuy-
orlar. Eger oyunculardan herhangi biri Hayir derse, o zaman iki oyuncu da 80

kazanir. Eger ikisi de Evet derse, o zaman alttaki oyunu oynarlar:

Yatirnm Tiketim
Yatirnm 100,100 0,60
Tiiketim 60,0 60,60

Oyunun tim alt-oyun tam dengelerini bulun.

2. Smifta tartigtigimiz, iki oyuncunun bir dolar1 paylagsmaya caligtigi ve paylagana
kadar harcayamadiklar1 ve 2’lik bir paydadan ¢ giiniinde alinan kazancin 6~ 'z
oldugu pazarlik oyununu diigiiniin. Her giin bir oyuncu bir paylagim oOnerir,
(z,1—x), ve diger oyuncu kabul eder ya da reddeder. Eger teklif kabul edilirse,
hayata gecirilir ve oyun biter; aksi durumda bir sonraki giine gecilir. Teklif
verme sirasi 1. oyuncu, 1. oyuncu, 2. oyuncu, 2. oyuncu, 1. oyuncu,..., yani

1. oyuncu 2. oyuncunun her teklifi iin iki teklif verir.

(a) Varsayalim ki, oyun 3n giniinde bitsin ve bundan sonra oyuncular 0

kazansin. Geri dogru tiimevarim kullanarak bir denge hesaplayn.

(b) Varsayalim ki, son giin olmasim, 6yle ki, oyun bir oyuncu teklifi kabul

edene kadar devam etsin. Bir alt-oyun tam dengesi hesaplayin.



(¢) Simdi varsayalim ki, her giin teklif verecek oyuncuyu yazi-turayla belir-
liyoruz, dyle ki, ¢ oyuncusunun ¢ giiniinde teklif verme olasiligi 1/2’dir ve

bu olasilik ge¢gmige bagh degildir. (a) ve (b)’yi tekrarlaymn.
3. n tane firma var.

e [lk olarak, firmalar es zamanlh olarak markete girip girmeme karar1 verir-
ler, 6yle ki, markete girmenin C' miktarinda bir maliyeti vardir. (Eger bir

firma markete girmezse kazanci 0'dir.)

e Sonra, hangi firmalarin markete girdigini 6grenirler ve her firma ¢ es
zamanli olarak 0 marjinal maliyette ¢; tretirler ve P = mazl — Q,0

fiyvatindan satarlar, dyle ki, () ¢;’larin toplamidir. ¢ firmasinin kazanci
q; P — C'dir.

Tiim alt-oyun tam dengeleri bulun.

4. Goliath Software, X adinda bir internet tarayicisi satan biiyiik bir yazilim
firmasidir. Her yil yeni bir firma gelir. Yeni firma ya X ile uyumlu yeni bir
tarayict ya da bir arama motoru tretir. Yeni firmanin ne iirettigini goren
Goliath Software X'i ya giinceller ya da giincellemez. Yilin sonunda, sonugtan
bagimsiz olarak, yeni firma kaybolur, yerini bir sonraki yeni firmaya birakir.
Her durum i¢in yillik karlar alttaki tabloda verilmistir, oyle ki, ilk say1 Goliath

Software’in karidir.

Tarayict  Arama Motoru
Glncelle 1,0 3,1
Giincelleme 2,2 4,1

(Yukaridaki bir tablodur, oyun degildir.) 1000 yil olsun. Goliath Software’in
kazanci yillik karlarinin toplamidir. Her yeni firmanin kazanciysa, kendi yillik

karidir. Tim ge¢mis gozlemlenebilir. Tim alt-oyun tam dengeleri bulun.



